
  

  1 شناسي  زيست

كند. ساير  شود و بافت آسيب ديده را ترميم مي تقسيم مي )اي  نرم آكنه(پارانشيمي گام آسيب به گياه و زخمي شدن آن، بافت ـ هن» 4«گزينه  -1
  )بافت پارانشيميـ  (رهبر) (فصل ششم اند. ها به درستي بيان شده گزينه

  )بافت كلانشيمـ  (رهبر) (فصل ششم فاقد ديواره پسين است اما ديواره نخستين آن ضخيم است. كلانشيمـ بافت » 3«گزينه  - 2

kهاي نور با تحريك انباشت ساكارز و يونـ » 4«گزينه  - 3 Cl
 و آب از دهـد   هـا را افـزايش مـي    روزنه، فشار اسـمزي ياختـه   در ياخته نگهبان و

  )تعريقـ  هفتم(رهبر) (فصل د. نشو مي دچار تورژسانس ها  شود و ياخته هاي نگهبان روزنه وارد مي هاي مجاور به ياخته ياخته

به علت داشتن (پريدرم) كند. پيراپوست  را ايجاد مي (پريدرم) هاي حاصل از آن در مجموع پيراپوست ساز و ياخته پنبه چوب كامبيومـ » 3«گزينه  - 4
د و براي زنده ماندن نياز بـه اكسـيژن دارنـد. بـه     ان هاي زير آن زنده كه بافت اي شده نسبت به گازها نفوذناپذير است. درحالي پنبه هاي چوب ياخته

 توان گفت.  ها را مي شود. بقيه گزينه مناطقي به نام عدسك ايجاد مي(پريدرم)  همين علت در پيراپوست

  )ساز كامبيوم چوب پنبهـ  (رهبر) (فصل ششم

 بررسي ساير موارد: . كنند زندگي مي ها ريزوبيومد، ك نام داراران، كه گرهو هاي ريشه گياهان تيره پروانه در محل برجستگيـ » 4«گزينه  - 5

  زيستي دارند. دار با قارچ هم درصد گياهان دانه 90حدود »: 1«گزينه 

  بيشتري از خاك در تماس است.  با سطحاي و بسيار ظريف قارچ نسبت به ريشه گياه  پيكر رشته»: 2«گزينه 

  )جانداران موثر در تغذيه گياهيهفتم ـ (رهبر) (فصل كند.  مي خيز زندگي گياه گونرا در مناطق غيرحاصل»: 3«گزينه 

توپلاست يك ياختـه بـه   و(پر جايي مواد از عرض غشا)، سيمپلاست (جابه ييـ انتقال آب و مواد محلول به سه روش انتقال از عرض غشا» 1«گزينه  - 6
  )انتقال مواد در عرض ريشههفتم ـ (رهبر) (فصل ود. ش انجام مي )اي اي و ديواره ياخته فضاي بين ياخته(ياخته ديگر) و آپوپلاست 

هـا از منفـذ    ها در نتيجه تعرق برگ شود. اما بيشتر تبادل گاز انجام ميو عدسك هاي هوايي، پوستك  ـ تعرق در گياهان از طريق روزنه» 3«گزينه  - 7
  )ره خامحركت شيهفتم ـ (رهبر) (فصل شود.  هاي هوايي انجام مي هاي نگهبان روزنه بين ياخته

بنابراين حركـت شـيره   شود.  اي به ياخته ديگر انجام مي و از ياخته يهاي زنده آبكش ـ حركت شيره پرورده از طريق سيتوپلاسم ياخته» 2«گزينه  - 8
اي انجـام   دهجايي مواد در مسيرهاي طولاني (مثل حركت شيره خام) توسط جريان تو به تر است. در گياهان جا پرورده از شيره خام كندتر و پيچيده

  )شيره خام و پرورده(رهبر) (فصل هفتم ـ  شود. مي

علت تجمع  تورم در بالاي حلقه به ،پرورده است  كه طرحي براي نشان دادن محل آوند آبكش و جهت جريان شيره 20ـ با توجه به شكل » 3«گزينه  - 9
  )گفتار سومهفتم ـ (رهبر) (فصل مواد آلي در آوند آبكش بالاي حلقه است. 

 صورت آمونيوم يا نيترات است.  درصد نيتروژن است و نيتروژن مورد استفاده گياهان به 78ـ جو زمين داراي » 4«ينه گز -10

  )ـ جذب نيتروژن هفتم(رهبر) (فصل 

  )ها از بين رفتن جنگلاول ـ (رهبر) (فصل  .باشد ها نمي گرمايش زمين از پيامدهاي از بين رفتن جنگلكاهش ـ » 4«گزينه  - 11

هـاي مختلـف لولـه     كه در بخـش  پوششيهاي بافت  هاي نام برده شده بافت عصبي وجود دارد غير از لايه مخاطي ياخته ـ در همه لايه» 3«گزينه  -12
  )ساختار لوله گوارشدوم ـ (رهبر) (فصل دهد.  گوارش، كارهاي متفاوتي مثل جذب و ترشح انجام مي

  )صفرادوم ـ (رهبر) (فصل كربنات، كلسترول و فسفوليپيد ليستين است.  راوي، بيهاي صف ـ صفرا آنزيم ندارد و تركيبي از نمك» 1«گزينه  -13

. است ml150رسد. هواي مرده نام دارد كه حدود  اي نمي ماند و به بخش مبادله بخشي از هواي دمي در بخش هادي دستگاه تنفس ميـ » 3«گزينه  -14

  )هاي تنفسي حجمـ  سوم) (فصل نجاتي(

بخـش انتهـايي در قسـمت هـادي      :»1« گزينه بررسي ساير گزينه ها:توانند تنگ و گشاد شوند.  ها فاقد غضروف هستند و مي نايژك ـ» 3«گزينه  - 15
مقدار هواي ورودي و خروجي توسط نايژك انتهـايي   :»2«گزينه  پذيري در خود دارد. توانايي انعطافكه  دستگاه تنفس منظور نايژك انتهايي است

  .رددارك مبادله اي ختم شده و كيسه هاي حبابكي روي اين نايژك قرانايژك انتهايي در انتهاي خود به نايژ :»4«م مي شود .گزينه تنظي

  )انتهايي  نايژكـ  اول(رهبر) (فصل 

گشت خون بـه بطـن   آئورتي است كه از باز سينيدريچه » ب«سرخرگ ششي و  سينيدريچه » الف«كتاب درسي  4ـ با توجه به شكل » 2«گزينه  -16
  )هاي قلب دريچهـ  چهارم(رهبر) (فصل ند. نك جلوگيري مي

  )ها تبادل مولد در مويرگچهارم ـ (رهبر) (فصل  شود. م ميباعث ايجاد اد ،مايعات به مقدار كممصرف زياد نمك و مصرف ـ » 2«گزينه  -17

ها:  بررسي ساير گزينهشود.  هاي معده به پيش معده وارد مي ه و كيسههاي ترشح شده از معد خوار است آنزيم اي گياه در ملخ كه حشرهـ » 3«گزينه  - 18
 . باشد در ارتباط با هيدر مي»: 4«مربوط به پارامسي و گزينه »: 2«در ارتباط با كرم كدو، گزينه »: 1«گزينه 

  )تنوع گوارش در جانورانـ  دوم) (فصل نجاتي(

  كننـد.  ها يـون هيـدروژن را ترشـح مـي     يابد، كليه خون كاهش مي PHرشح است و زمانيكه از فرايند تشكيل ادرار، ت آخرين مرحلهـ » 2«گزينه  -19

  )تشكيل ادرارپنجم ـ ) (فصل نجاتي(

شود. مبتلايان به اين بيماري احسـاس   شود و مقدار زيادي ادرار رقيق از بدن دفع مي مزه، هورمون ضدادراري ترشح نمي در ديابت بيـ » 4«گزينه  - 20
  )تنظيم آبپنجم ـ ) (فصل نجاتي(. خورد ها در بدن برهم مي نوشند. در اين بيماري توازن آب و يون مايعات زيادي مي كنند و تشنگي مي

 اي  ) فشار ريشه3هاي آب  چسبي بين مولكول ) نيروي هم2) كشش تعرقي 1ـ عوامل موثر در صعود شيره خام: » 2«گزينه  -21

  )خامـ انتقال شيره  ) (فصل هفتمگروه مولفان علوي(

نادرست است. نيتروژن، فسفر و پتاسيم در اغلب كودها وجود دارد و كودهاي آلي شامل بقايـاي در حـال تجزيـه    » د«و » الف«ـ گزينه » 2«گزينه  - 22
 )ـ بهبود خاك ) (فصل هفتمگروه مولفان علوي(جانداران هستند. 

  



باشـند،   ست و از تجزيه واحدهاي سازنده آن كـه آمينواسـيدها مـي   فيبرين كه در تشكيل لخته خوني نقش دارد از جنس پروتئين اـ » 4«گزينه  - 23
  باشد.  اسيد مي مربوط به اوريك» 3«تا » 1«هاي  شود. گزينه شود و از سميت آن كاسته مي شود كه در كبد به اوره تبديل مي ميآمونياك توليد 

  )تركيب شيميايي ادرارـ  ) (فصل پنجمنجاتي(

  )ها اي دو لپهـ  ) (فصل ششمگروه مولفان علوي(. اي هاست به تك لپه ن گزينه مربوطاي ـ» 1«گزينه  - 24

هاي آبششي مربوط به ماهيان بـالغ و نـوزاد دوزيسـتان     تيغه طرفيناست. اما عبور آب در  ترين آبشش مربوط به ستاره دريايي سادهـ » 2«گزينه  - 25
 ها: بررسي ساير گزينهاست. 

»: 3«گزينـه  هـا قـرار دارنـد.      ها در كنـار ياختـه   هاي حلقوي است كه در اين سامانه مويرگ در كرمترين سامانه گردش بسته  ساده»: 1«گزينه 

گردش خون مضاعف از دوزيستان به بعد شـكل گرفتـه    دار است. شش مهرگان بيمربوط به برخي »: 4«گزينه  اطلاعات مربوط به حشرات است.
 )تركيبيـ  (گروه مولفان علوي) (فصل چهارم. است

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


